
To so najboljši energetski
projekti leta 2021

BORUT HOČEVAR

borut.hocevar@finance.si

Na tradicionalni konferenci

Dnevi energetikov smo podeli-

li priznanja v treh kategorijah,
v vsaki kategoriji po dve: eno

po izboru komisije Časnika Fi-
nance in eno po izboru bralcev

Financ, podelili pa smo tudi po-

sebno priznanje v novi katego-

riji, energetska učinkovitost v
prometu in logistiki.

Kdo so nagrajenci?

Energetsko učinkovito
podjetje

V kategoriji energetsko učinkovi-
to podjetje ali ustanova sta se pri-
javili dve podjetji, komisija in bral-
ci pa so bili enotnega mnenja in so
izbrali družbo Lek. Okoljska od-
govornost je prednostna poslovna
usmeritev Leka, z vlaganji podpira-
jo osredotočenost na zeleno proi-
zvodnjo zdravil, ambicija podjetja

za leti 2025 in 2030 pa je vodilno
mesto v okoljski trajnosti, so med
drugim zapisali v prijavi na raz-
pis. Družba je certificirana po she-

mi EMAS in standardu ISO 14001.
Po letu 2000 so izvedli tri celostne
energetske preglede na vseh štirih
lokacijah, kjer delujejo. Na podlagi
meritev in analiz porabe elektrike,

pare, toplote, hladu in stisnjenega
zraka so našli potenciale za pove-
čanje energetske učinkovitosti in
številne tudi uresničili.

Energetsko učinkovit projekt

V kategoriji energetsko učinkovit
projekt smo dobili pet prijav. Po

mnenju komisije je najboljši pro-
jekt, ki so ga izvedli Fakulteta za
strojništvo Univerze v Ljubljani,
Planinska zveza Slovenije in Ra-

zvojni center za vodikove tehno-

logije. V treh slovenskih planin-
skih kočah so postavili fotovolta-
ične celice, vetrno turbino in ba-
terijski sklad. Z naštetimi napra-

vami so v kočah zamenjali dizel-
ske agregate.

Po mnenju bralcevpa je najboljši
projekt nov membranski sistem, ki
so ga razvili v Duolu in z njim pos-

tavili nove standarde energetske
učinkovitosti nadtlačnih napihlji-

vih objektov. Nov membranski sis-
tem so prvič uporabili pri objektu

v mestu Oulu, najbolj severno le-
žečem večjem mestu na Finskem.

Promocijski projekt URE/
OVE
V kategoriji, kjer zbiramo najboljše
projekte za promocijo učinkovite
rabe in obnovljivih virov energije,

smo dobili štiri prijave. Člani komi-
sije Financ so izbrali projekt podje-
tja Sonce energija - energetsko tržni-
co SunContract. Platforma povezu-
je proizvajalce električne energije iz

obnovljivih virov in odjemalce ener-

gije. Posredniki so pri tem izključe-
ni, zato je cena ugodnejša za oboje.

Bralci Financ pa so se odločili za
Diagnostično analitski center druž-
be ELES. Center je analitično središ-
če, predstavili so ga na mednaro-
dnih dogodkih, kjer je pritegnil veli-
ko zanimanja med številnimi doma-
čimi in tujimi obiskovalci. Namenjen

je krepitvi integracije obnovljivih vi-
rov energije in drugih tehnologij v
visokonapetostno infrastrukturo.

Energetska učinkovitost
v pr ometu in logistiki

Kategorija je nova, uvedli pa smo jo
zaradi velikih izzivov, kijih ima sek-
tor prometa pri zmanjšanju ogljič-
nega odtisa. Prijavila seje samo Po-

šta Slovenije. Če je prijavljenec sa-

mo eden, ponavadi ne podelimo
priznanja, tokrat pa so se člani ko-
misije odločili drugače. Med dru-
gim tudi zaradi drznih načrtov po-
šte, kjer so imeli leta 2018 štiri od-
stotke avtov električnih, leta 2025

pa jih bo 46 odstotkov.

■ Prejemniki priznanj za najboljše energetske projekte in za energetsko

najbolj učinkovito podjetje leta 202L Z leve proti desni: Anžej Olaj, Duol;

Uroš Kerin, Eles; Mitja Mori, fakulteta za strojništvo; Gregor Novak,

Sonce energija; Gašper Antičevič, Lek; Robert Hribar, Lek; Vesna Kos

Tomažič, Anita Žibrat in Branka Leskovšek, vse Pošta Slovenije.
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